

经开区废旧木质大件垃圾可以免费预约上门收集啦——

# 解群众“烦心事” 送百姓“大方便”



“免费回收旧家具、旧沙发、旧桌椅、旧床垫……”，今年以来，在经开区的各个居民小区里，时常可听见这样的吆喝声。

“我家的旧沙发能帮我处理了吗？家在二楼，沙发太大了搬不动。”城置小区的刘大妈问到，“好嘞，您带路，我们这就过去搬！”江苏嘉利物业公司的杨经理带着大件物品收运车辆驾驶员李师傅随即跟着刘大妈

而去。日前，徐州经开区城置小区物业经理告诉记者，为创造干净卫生整洁的小区环境，人人有责，而居民家中的废旧沙发、家具等大件垃圾往哪里扔，哪里可以对这些大件垃圾进行处理成为了居民群众的烦心事。

据了解，旧沙发、旧床垫、旧衣柜、旧桌椅等大件垃圾由于回收价值低、运输成本高、现场拆解不便等原因，已经成为垃圾分类处理的一个难题。

“居民家中的大件垃圾成分以少量金属、大量木材、海绵、皮革等多种成分为主，分类

处理后具有很高的循环利用价值，因此减容化破碎、资源化利用是处理大件垃圾的必由之路。”经开区综合行政执法局垃圾分类相关负责人告诉记者，为切实解决大件垃圾处理难题，推动生活垃圾中低值可回收物资源化利用处理，进一步提升垃圾分类处理水平，该局多方考察、论证，在徐贾快速路华管塔东侧的循环经济产业园内建设了一座大件物品拆解中心。

记者从大件物品拆解中心运营公司负责人杨经理处了解到，该中心投资399万元，厂房

面积约1000㎡，处理能力为2-3吨/小时，90%物料破碎粒径小于10厘米，建有上料系统、破碎系统、传送系统、除尘系统、磁选系统、风选系统及远程监控系统等，采用全封闭设计，全自动化运行，负压抽吸除尘率达95%以上。可处理废旧床垫、沙发、桌椅、柜体等体积超过0.2m³或长度超过1米的大件物品（不含废旧电子产品），通过对大件物品的破碎，对海绵等轻物质的风选，对铁钉等金属的磁选技术把木质大件垃圾进行有效分选，解决了废旧木材、金属的再生利用，实现居

民小区生活垃圾减量化、资源化、无害化处置。

随着经开区大件物品拆解中心的成功试运营，近期，综合行政执法局以首届全国文明城市生活垃圾分类宣传周活动为契机，聚焦垃圾分类工作中存在的热点难点问题，拓宽信息渠道，在各小区内大力开展垃圾分类宣传活动，向全区居民首推大件垃圾免费预约上门收集，辖区内居民可于工作时间内拨打电话0516-83255726预约，确保居民小区所产生的废旧大件垃圾应收尽收。



前不久，大庙街道政宣办组织出版物发行业、印刷行业等单位人员进行消防应急演练。在演练中，消防专业人员不仅传授科学使用灭火器知识，还传授在火灾中科学疏散、逃生等技能，让大家受益匪浅。

## 让“新时尚”成为“好习惯”

党政办组织志愿者开展垃圾分类宣传进社区活动

本报讯：为进一步深化社区居民绿色环保意识，实现全民参与、多元共治的良好氛围，让“新时尚”成为“好习惯”，日前，在首届全国文明城市生活垃圾分类宣传周期间，党政办公室组织全体志愿者走进君廷湖畔小区开展垃圾分类宣传活动。

活动中，志愿者们向居民发放垃圾分类宣传手册和禁塑宣传资料，耐心细致地向居民普及如何做好垃圾分类、垃圾分类有哪些误区、可回收物的利用价值、有害垃圾的危害等相关知识，并开展了形式多样的绿色兑换和套圈等游戏活动，受到了小

区居民的欢迎。

党政办相关负责人表示，此次活动，我们积极引导居民做好垃圾分类工作，自觉做良好风尚的践行者、社会文明进步的推动者，进一步推进和谐宜居美丽社区建设，为践行绿色环保低碳的生活方式贡献力量。

## 书香“六一” 快乐相伴

社会事业局联合金山桥街道妇联开展“六一”儿童节系列活动

为进一步加强困境儿童等重点青少年帮扶工作，把党和政府的关心关爱送到身边，值“六一”国际儿童节来临之际，社会事业局联合金山桥街道妇联开展“书香六一 快乐相伴”系列活动。

书是人类进步的阶梯。此次书香阅读主题活动中，

在经开区图书馆工作人员的带领下，孩子们开启了“书海之旅”，分别了解图书馆概况、图书分类区域、图书借阅流程，随后根据自己喜好选择相应图书阅读。

小朋友们欢聚一堂，诵读自己喜欢的经典著作，向大家分享读书心得。工作人

员根据孩子们的年龄段，推荐了适合他们阅读的优秀书籍，并给孩子们办理了借书卡。同时，为每位孩子精心准备了节日礼包，由社区爱心妈妈将文具礼包送到孩子手上，并鼓励孩子们自立自强、勤奋学习，培养良好的阅读习惯。

## “小手册”带来“大服务”

行政审批局推出《审批常见问题汇编》受欢迎

“喂，我想建个新能源汽车充电站，供电公司让我先办立项手续，这个是怎么办的？”

“你好，我们厂的油罐不用了，想改成水罐，环评要办哪些手续啊？”

“我想开个公司，得准备什么材料？”

……

网上公示的办件指南只有标准流程，没有疑难杂症，只有规范办件，没有黄灯区指南，政务服务中心服务台电话每天都会接到类似咨询，反映出办事企业和群众迫切需要一款自助式的常见业务答疑神器，以避免办事“踩坑”，提高办事效率。为此，行政审批局汇总咨询信息和热门办件资料，精心制作了新版《审批常见问题汇编》，作为办件指南的有效补充，在“走进镇街牵手企业”活动中一经推出，就受到广大企业群众欢迎，即查即知、一册在手、办事不愁的体验感让小册子热度飞升，成为新晋政务网红。

手册涵盖市场准入、投资建设和社会事业三大领域中的立项、环保、人防、施工许可、市场准入、特种设备等20余个业务类型，以业务三百问的形式，汇集了热点知识、高频事项、常见问题等，内容丰富全面，讲解详实深刻。小手册充分折射出行政审批局细枝末节中的高水平服务，真正体现出把“把企业家当自家人，把企业事当自家事”的服务理念。

标准化 规范化  
小手册背后的严纪之师

能不能办？在哪办？如何办？《汇编》中将政务服务事项的受理条件、办理流程、申请材料、审查要点等要素颗粒化、标准化告知群众，“无差别受理，同标准

办理”，最大限度减少自由裁量权，使权力在阳光下规范运行。

专业化 精准化  
小手册背后的专精之师

精准了解企业群众需求，采取一问一答的生动形式，既有名词解释又有政策解读，既有事前提醒又有办事流程、要点详解，这样定制出来的《汇编》，让企业和群众“按图索骥”，一目了然，业务不再有难点，助力业务梗阻的疏通。

便利化 高效化  
小手册背后的效能之师

以往办件遇到问题到现场咨询，而今一册在手，足不出户，即查即知，实现“自助式”查询，让群众办事更便捷、更高效。

目前，汇编手册纸质版已在各类活动中发放给重点企业300余份；同时，行政审批局现已将汇编制作成电子书，您可通过扫描下方二维码自行下载，随用随取。



行政审批局将根据政策法规的变动和企业、群众的最新诉求，瞄准痛点堵点难点，不断更新和完善《汇编》内容。同时，畅通群众反映问题的渠道，方便广大群众咨询政策、办理业务、反映诉求，确保做到了解好民情、集中好民智、维护好民利、凝聚好民心。

